

消防安全 你我同行

我县开展2025年“全国防灾减灾日”集中宣传活动 排查风险隐患 筑牢安全防线

本报讯(记者 谢红静 张彪)今年的5月12日是我国第17个全国防灾减灾日。为进一步增强广大群众的灾害风险防范意识,提高应对突发事件和应急避险的能力,5月12日当天,我县在蒙古贞广场开展了以“人人讲安全、个个会应急——排查身边灾害隐患”为主题的全国防灾减灾日集中宣传活动。县委常委、副县长伊浩参加活动。

活动现场,伊浩与工作人员一

起向过往群众分发防灾减灾宣传册。各成员单位通过悬挂横幅、摆放展板、发放宣传彩页等方式,向群众普及防灾减灾知识和应急避险技能,内容涵盖地震、火灾、洪涝等各类自然灾害的预防及应对知识。应急管理、卫健、消防等多部门工作人员耐心解答群众疑问,还为群众演示心肺复苏等急救技能,吸引众多群众驻足学习并参与实际操作。

据了解,此次宣传活动自5月12日开始,为期一周。其间,我县将开展多领域多途径宣传活动,各乡镇(街道)人民政府和县防灾减灾委员会各成员单位结合工作职责,同步开展形式多样的宣传活动。统筹加强基层应急力量建设,强化自然灾害监测预警,并组织做好应急演练等工作,营造共同关注、积极参与的良好氛围,切实维护人民群众的生命财产安全。

新闻速递 News Express

中国人民大学国学院副院长黄维忠一行 到蒙古贞文化博物馆参观调研

本报讯 近日,中国人民大学国学院副院长黄维忠带领学院10余名学生,到蒙古贞文化博物馆参观学习,通过实地探访、专题讲解与互动交流,深入感受蒙古贞地区的历史文化魅力。

活动中,黄维忠一行参观了“多元一体”“多彩服饰”“同文之盛”等多个主题展厅,观摩了蒙医药典籍、传统服饰及手工艺制品等珍贵展品。

此次研学,将课堂理论与文化实践相结合,帮助学生“从文物中读懂中华民族交往交流交融的历史脉络”,进一步铸牢中华民族共同体意识。(季哲)

我县百人齐跳蒙古舞活动启幕 齐舞蒙古韵 共铸民族情

本报讯 近日,一场以“阜蒙青年用文化铸牢中华民族共同体意识”为主题的百人齐跳蒙古舞活动启幕。来自我县各学校、单位、乡镇的100名青年职工与学生齐聚一堂,用舞姿展现青春风采。

活动现场,青年们身着绚丽多彩的蒙古族服饰,在专业舞蹈老师的指导下,跟随悠扬的蒙古族音乐,共同演绎蒙古舞的独特魅力。从铿锵的“抖肩”,到舒展的“柔臂”,每一个动作都展现出蒙古族文化的深厚底蕴,也彰显着青年们对多元民族文化的热爱与尊重。

本次百人齐跳蒙古舞活动,不仅是一场视觉与文化的盛宴,更是我县青年传承五四精神、践行中华民族共同体理念的生动实践。(团县委)

建设小学党支部开展志愿服务活动 我为群众办实事 服务乡村促振兴

本报讯 5月9日,建设小学党支部全体党员携带蔬菜种子和扫除工具,到八月府村开展“我为群众办实事”志愿服务活动,通过助农和环境整治活动践行初心使命,助力乡村振兴。

在困难群众包大娘家,党员分工协作,翻地播种,解决了老人的种菜难题;随后,党员们对周边街道展开大扫除,清理垃圾并向村民宣传环保理念。

此次活动以“党建+志愿服务”模式精准对接群众需求,不仅解决了困难群体的急难愁盼问题,而且强化了党员服务意识。(建设小学)

大板蒙古族小学开展主题系列活动 以劳动筑基 以青春逐光

本报讯 5月7日,大板蒙古族小学开展“以劳动筑基、以青春逐光”主题系列活动,庆祝“五四运动”106周年及中国共产主义青年团成立103周年。

活动中,大板蒙古族小学举行了主题升旗仪式和“五四薪火传递”仪式。青年教师集体宣誓,志愿做一名有理想信念、有道德情操、有扎实知识、有仁爱之心的“四有”好教师;青年教师代表作表态发言,表示将以实际行动践行“四有”标准,做学生成长路上的引路人。

此次活动,进一步强化了青年教师队伍的凝聚力与战斗力。(大板蒙古族小学)

安全生产,
人人有责。

城乡环境卫生整治进行时

我县开展第十九个全民“清扫日”活动 全民积极行动 共建宜居家园

本报讯(记者 李司佳 秦艺铭)5月10日,我县开展第十九个全民“清扫日”活动。各责任单位积极响应、密切配合,为提升我县环境卫生质量,营造整洁、优美的宜居环境贡献力量。

活动当日,县交通局组织干部职工到智发二期小区开展环境卫生整治工作。大家手持清洁工具,分工明确、协同配合,清除垃圾并清扫小区内的灰尘,小区环境卫生得到显著改善。

县住建局环卫处着重负责人民

大街南段街道的清洁工作。部门负责人带队,全面清除路面垃圾和绿化带内杂物,确保街路干净整洁,为我县居民出行营造良好环境。

县退役军人事务局承担起农行住宅、旺角住宅等小区的清扫任务。干部职工们清理了小区内的生活垃圾和落叶,并对楼道内乱堆乱放的杂物进行整理。

县人民法院的工作人员对前进路的街路进行了清扫。他们手持扫帚、铲子等工具,沿街清扫路面砂石、落叶等杂物,以实际行动

践行社会责任,为改善周边环境贡献力量。

我县第十九个全民“清扫日”活动成效显著,得到了全县各界的广泛支持——全县机关干部、企事业单位职工2000余人积极参与;基层党组织发动社区居民、村民群众、临街商户及“娜仁花”志愿者近万人参与活动。活动共出动铲车、大翻及其他各类车辆近千台次。经过大家的共同努力,清理各类垃圾3200余吨,县城、乡镇各区域环境焕然一新。

辽宁波森特生态农场与市实验小学共建农业科技实践基地 城乡共建新课堂 播种科学助成长

本报讯(记者 王梦迪 王美娟 杨诺)近日,辽宁波森特生态农场有限公司与阜新市实验小学,共同启动“生态农业科技基地建设”项目。王府蒙古族小学受邀参加活动。该基地以“认知自然、锻炼能力、连接城乡”为核心目标,旨在打造“三维一体”的儿童友好实践空间,为青少年提供亲近自然、探索科学的综合教育平台。

活动现场,该公司负责人王庆伟通过安全知识教学开启实践课程,指导学生辨识农业环境中的危险源,掌握物理性与人为性风险防

范技能。活动特别设置了“感恩教育”环节,引导学生树立生态保护意识,践行城市发展新理念。在科技小院实践区,王庆伟带领学生们了解土壤构成、玉米种植技术,学习特用玉米的相关知识,并亲手完成玉米播种。今年,王庆伟还特别设计了“巧玉小迷宫”,以玉米植株为材料,将农业科普知识融入到趣味探索之中。

活动期间,辽宁波森特生态农场有限公司与阜新市实验小学签署生态农业科技基地建设协议。两所学校的孩子们还进行了互动,

增进友谊。阜新市实验小学和王府蒙古族小学的老师表示,基地不仅是学生的“第二课堂”,更是城乡儿童交流的纽带。未来,基地将拓展生态研学、劳动教育等多元项目。

作为阜新市实验小学的科技辅导员、王府蒙古族小学的科技副校长,王庆伟深感责任重大。他说,基地会陆续以玉米为主题,让孩子们开展一系列的活动,让孩子们接近自然、了解自然、认识自然,进而喜欢农业、热爱农业,为农业科技的发展作贡献。

民族文化的守护者

——记全国先进工作者、阜新蒙医药研究所所长海春生
本报记者 郑凯薇 何振明

4月28日,庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会在北京举行,1677名全国劳动模范和762名全国先进工作者受到表彰。我县民族古籍收藏家、民族文化学者海春生荣获全国先进工作者称号。

海春生,蒙古族,现任辽宁省阜新蒙医药研究所所长,研究馆员。多年来,他致力于民族文化研究与保护工作,取得了显著成就。

在文物古籍收集整理方面,海春生的成绩尤为突出。自2016年起,在各级党委、政府的支持下,他相继主导成立了蒙医药文化博物馆、阜新市政协文史馆、蒙古贞文化博物馆、蒙医药古籍文献数据中心,收集整理了2万余部少数

民族古籍文献,抢救性、数字化整理了2000余部蒙医药古籍和万余件套文物。其中,部分蒙、藏文文献版本填补了国内外研究的空白,为民族文化研究提供了宝贵的资料。

为了推动民族文化的交流与传承,2022年,海春生在蒙古贞文化博物馆创建了辽宁省首个“铸牢+博物馆”宣传教育研究基地,使古籍文献“活”了起来。蒙古贞文化博物馆也成了传播文化、增强文化认同的重要教育实践基地,累计参观人数5万余人。

海春生在学术交流领域同样活跃。他兼职中国人民大学、青海大学等10余所高校和科研单位的客座教授、特邀研究员及硕士研究生导

师。他主导并参与举办了多场高层学术会议,与国内外专家深入探讨民族古籍中的传统文化与团结思想。同时,他还积极举办古籍展览,助推民族文化事业发展,推动多民族文化交流。

因其成绩突出,海春生被评为全国先进工作者、全国民族团结进步模范个人,并授予全国五一劳动奖章。

海春生表示,此次被评为全国先进工作者,并且现场聆听了总书记的重要讲话,让他备感振奋。在未来的日子里,他要把这份荣誉融入自己的工作当中,发扬劳模精神、工匠精神和劳动精神,为促进民族团结进步事业以及民族文化发展贡献自己的力量。